CORRIGES FRANCAIS - CALCUL CM1 (9)

ORTHOGRAPHE

1)Ecrire les pluriels des mots suivants :
Des coraux des portails des rails des éventails
des travaux des vitraux des émaux  des bails

2)Souligner le GN sujet et bien écrire le verbe (au présent)

Les usines ne fonctionnent plus. Les passants s'éloignent les uns des
autres. Tout le monde reste a la maison. Chaque personne doit se laver les
mains régulierement. Toutes les voitures, tous les avions demeurent a
l'arrét .

3)Choisir « son » ou « sont ».

Son moteur est en panne. Il a pris tout son temps. Ils sont souvent tres
calmes. Il espere finir son livre tres bientdt. Sont-ils venus trés nom-
breux ? Elles ne sont pas surprises. Son réve était d'acheter une mai-
son. Ces fraises sont vraiment tres bonnes.

*CONJUGAISON

1)Ecrire ces verbes a l'imparfait.

Tu choisissais nous blanchissions ils refléchissaient
vous agissiez j'avertissais elle finissait
elles réussissaient je réunissais nous rougissions

il applaudissait.

*GRAMMAIRE
2)Entourer les adjectifs qualificatifs.
Admirable courageux populaire ingénieux

efficace lourd nalf



CALCUL

*CALCUL MENTAL

1)Effectuer mentalement :
32x30=960 22x40=880 61x70=4270 42x20=840
45x30=1350 76 x40=3040 58x60=3480 728 x50=36400

2)Effectuer mentalement :
(5x30)+12=162 (7x20)+31=171 (14x60)+9 =249

*OPERATIONS
56 48 29 71
x 43 x 36 x 17 x 28
168 288 203 568
2240 1440 290 1420
2408 1728 493 1988
*PROBLEMES

1jJe cherche combien va-t-il gagner ?
(26 x14) + (18 x 16) = 364 + 288 = 652
Il va gagner 652 euros.

2)Je cherche quel est le coiit de la livraison.
(32x23)+(45x35)+(64x42)=736+1575+2 688= 4999
La livraison a un coiit de 4 999 euros

Je cherche combien il reste de pantalons a vendre.
32+45+64)-(13=12)=

141 -25=116

Il reste 116 pantalons

3)Je cherche combien Titouan a-t-il gagné en une année.
(1670x12)+(430x2)=

20 040 + 860 =20 900
Titoan va gagner 20 900 euros



*GEOMETRIE

-Les 4 c6tés d'un carré sont égaux et il y a 4 angles droits.

*MEMORISATION

1)Expliquer comment calculer mentalement une opération du type :
26 x 30
Je calcule d'abord 26 x 3 et je rajoute un « 0 » au résultat obtenu.




